

奶奶家的小菜园

镇海区骆驼中心学校204班小记者
丁 盛(证号1609273)

奶奶家的后院有一个小菜园，那里是小昆虫的游戏天堂，是各种蔬菜的成长基地，还有妈妈精心种植的水果，有蓝莓、冬枣、覆盆子……每次到了成熟的季节，都会结出形态各异、香甜诱人的果子，引得小鸟们天天围着小菜园转悠。

告诉你们一个小秘密，我最喜欢的就是去奶奶家的菜地里挖番薯。因为每次我拿起锄头，面对一地的“番薯兵”，我就感觉自己像个大将军，威风凛凛。可是小锄头就像一个淘气包，一会偏左一会向右，总是不听我的命令。

我爱奶奶家的小菜园，它给了我充满童趣的一年四季。
指导老师 商月丽

痛并快乐着

江东区第二实验小学西校区504班小记者
纪怡冰(证号1600092)

星期一下午，我们来到“绿色学校”进行课外军训。

最重要的项目就是站军姿了！我们个个背挺得笔直，肩膀微微向后仰，手指弯曲，大拇指贴在食指第二关节上，中指紧贴裤腿边的一条线。我们保持这个姿势，足足站了5分钟，一颗颗豆大的汗珠从额上滑落，但是我们依然保持不动。

第二天，我们准备要比赛的内容，如：跨立与立正、敬礼与礼毕、跑步……其中最难的就是跑步了！起跑时手握拳，双拳放在衣服旁边，手臂向后；跑动时手臂一前一后；立定时喊“一，二，收——靠”。难就难在立定时动作只要不协调，就容易东倒西歪。我们练立定练了好长时间，才有了一点儿进步！

队列比赛开始了。我们打起十二分的精神，唱着铿锵有力的军歌，准备比赛。教官一声令下，我们就开始了这些天来的成果展示：用整齐的步伐、一致的动作、响亮的口号引得了这次比赛的冠军！

通过这次训练我明白了一个道理：不经历风雨，怎能见彩虹！人不经历磨练，怎能成长！

指导老师 屠琼轶

小乌龟

海曙区高塘小学303班小记者
曹嘉霖(证号1612486)

妈妈从花鸟市场买了一只小乌龟，我把它养在鱼缸里，每天早晚都要去看它。

小乌龟穿着一件墨绿色的“格子外衣”，“衣服”上有几十个不成形的六边形组成的“大棋盘”。它那椭圆形的脑袋上有一对黑珍珠似的小眼睛，总是小心翼翼地观察着周围的一切。

小乌龟刚买来放入鱼缸时，它很悠闲地在鱼缸中自由自在地游来游去，但是周边一有小动静，它就会将头、四肢和尾巴飞快地缩进壳中，等周围安静了才会伸出壳外打探，然后再次在鱼缸中活动起来。

小乌龟吃起东西来更是有趣。记得有一次，爷爷从菜市场买来一些活的河虾，我从中挑选一只最灵活的小虾，喂给乌龟吃。小乌龟以为来了一只什么不明物体，立刻缩进了壳中，一动不动地待在原地，就看到小虾在小乌龟周边游来游去，不时地还将它的触须在乌龟壳上扫来扫去，好像在挑战小乌龟：“你这个没用的家伙，这么怕我，真是胆小鬼。”过了一会儿，小乌龟将它的小脑袋伸出壳外，小心地探测起来，突然冷不丁地快速伸长脖子，一口咬住小虾的头，飞快地将小虾吞了下去，没想到小乌龟还是一只机灵的小家伙。

指导老师 阮晶晶

我家的热带鱼

镇海区应行久外语学校404班小记者
吕慧莹(证号1606828)

我家来了一群可爱的热带鱼，它们住在我家的大鱼缸里。

它们身上的花纹各种各样，十分美丽。有的全身是红色的，有的全身是像斑马一样的条纹，还有的是蓝白相间的。它们一起游的时候漂亮极了。每次我来看它们的时候，它们总是摇着尾巴，可爱极了。最有趣的是它们吃东西的样子，每当爸爸把虾子倒进去时，它们总是争先恐后地吃，生怕被别人抢走了。如果我们家来客人了，它们还会凑过来看一眼，好像在打招呼似的，如果是陌生人来，又会无趣地游走。

这就是我家的热带鱼，听了我的介绍，你是不是也喜欢它们了？



雄鸡报晓

宁波至诚学校301班小记者
李梓悻(证号1612230)
指导老师 王志远

茭白的叶子

江东区第二实验小学西校区302班小记者
宋子瑶(证号1601473)

大家一定认为植物的叶子又绿又软，那可就大错特错了。茭白的叶子就不一样，摸上去有点刺手，大家要小心哦！

有一次，我跟着爷爷去地里摘黄瓜，看见水沟里有一片片长长的大叶子。我就问爷爷：“爷爷，这是什么蔬菜的叶子啊？”爷爷看了看又摸了摸，说：“这是茭白的叶子。”我蹲下身子，伸手去摘一片，“唉哟！”我疼得叫了起来。我仔细地去看茭白的叶子，上面并不光滑。原来扎我手的就是茭白的叶子呀。

我非常喜欢吃茭白，但从来都不知道茭白生长的地方和叶子的形状。现在我知道它是生长在浅水里，叶子是长条形的而且刺手。小朋友们，你们知道了吗？

指导老师 陈洁

滴滴打车

宁波市镇明中心小学实验校区203班小记者
蒋文皓(证号1620837)

妈妈的车子坏了，我们决定用滴滴打车去苏西实验室。

我们站在小区门口，用手机里的滴滴打车软件订了一辆车子。只见手机上显示有一辆小汽车向我们驶来。时间一分一秒地过去了，车子也离我们越来越近。我静静地等待着那辆棕色的车子。不一会儿，车子就停在了我们的面前，我和妈妈跳上车，赶往苏西实验室。

这次滴滴打车只用了4元钱，还没有妈妈的停车费多。滴滴打车真是既方便又便宜呀！

指导老师 朱红娣

阳台上的风景线

江北区惠贞书院406班小记者
吴俊言(证号1612804)

秋日的小区，在一片薄雾中沉默着。我和往常一样推门来到阳台。不远处别人家的阳台上几株不知名的藤蔓攀墙而上，零星地点缀着些花儿，有婀娜地盛开着的，有羞涩地打着花骨朵儿的，微风过处，送来缕缕花香。

对门的租户换了一拨又一拨，而唯一不变的就是阳台上那道郁郁葱葱、生机盎然的风景区。那时候对面搬来了一位年过花甲的老爷爷。每天他都起得很早，侍弄着这些花草草，不亦乐乎。后来换了一位勤劳的家庭主妇，每天辛勤地给小花浇水、施肥，让它们茁壮成长。过了一段时间，对面的阳台上出现了一个天真可爱的小女孩，每天拿着一把小铲子，东铲铲，西挖挖，用她喝剩下的牛奶来灌溉她的小草。一棵棵小草在她的精心护理下葱郁而柔嫩。

对面不管搬来的是什么人，想必都是些爱花之人吧！春天挂满枝头的鹅黄迎春花，夏天爬满藤蔓的蓝色牵牛花，秋天“本性能耐寒，风霜其奈何”的菊花，冬天“墙角数枝梅，凌寒独自开”的蜡梅。小区的居民们看到这些花草草，都会由衷赞叹道：“哇！真美呀！你真是一位养花高手啊！”听着邻居们的赞美之声，养花之人就更加不辞辛劳，精心地呵护起每一朵花，每一株草。

四季交替，阳台上那道美丽的风景线，既是人们对大自然生命的精心呵护，也联结着邻里之间美好的情感。

指导老师 毛瑞珍

睡梦中的“跳水运动”

宁波市广济中心小学301班小记者 邵圆媛(证号1607223)

昨天半夜，家里发生了一件“小事故”。只听见“咚”的一声，好像有什么东西砸在地上。难道家里进贼了吗？

我被惊醒了，黑暗中我小心翼翼地抬头张望，咦！奇怪，我怎么会躺在冷冰冰的地板上呢？这时额头传来一阵火辣辣的疼痛，顿时我恍然大悟，原来那声音是我掉下床的动静啊！奶奶听到声响惊慌失措地跑了过来，看到我额头上起的大包，又好笑又心疼地从冰箱里拿出冰袋敷在了我的额头上。冰袋传来的一丝丝凉意让我慢慢感觉不怎么痛了，于是渐渐地我又迷迷糊糊地进入了梦乡。

第二天早上，我担心爸爸妈妈笑话我，就偷偷地跟奶奶约定不要将昨晚的事件告诉他们。可是，我那额头上的大包却出卖了真相。妈妈居然还哈哈大笑地说：“宝贝那会儿大概是在睡梦中做‘跳水运动’吧！”

珍珠鸟

海曙中心小学402班小记者 陈霖珂(证号1604149)

朋友要外出一段时间，把她养的两只珍珠鸟托付给了我。

我立刻被它们征服了：两只乌溜溜的眼睛骨碌碌地转着，一张橙红色的、尖尖的小嘴特别引人注目，蓬松的羽毛洁白无瑕。珍珠鸟不但不外表可爱，叫起来的声音十分动听，它们一会儿齐声高歌，一会儿深情对唱，一会儿又各自天马行空地唱开了。

为了照顾好这两位“贵宾”，我可要好吃好喝地招待它们。知道它们爱吃小米，我就每天用小米把食槽加得满满的，水槽每天都清洗得一干二净，换上干净的饮用水。可没过两天，我发现小米几乎没被动过，它们是不是吃厌了啊？我得给它们换换口味。

它们喜欢吃什么呢？我思来想去，对了，蛋黄既有营养又容易消化，最适合它们了。我赶紧煮了一个鸡蛋，挑出蛋黄，再掰成碎末放进食槽里。一只珍珠鸟闻香赶来，它先用一只脚伸进食槽试探了一下，然后用嘴啄了一小口蛋黄，嗯，味道似乎不错，接下来它的小嘴就停不下来了。看着它吃得津津有味，另外一只也猛地扑了上来，它们你挤我，我推你，都顾不上什么风度了，直接一顿狼吞虎咽。

我不仅给它们吃香的、喝甜的，还得管它们的“拉撒”。每天我都给它们打扫一次“别墅”，下面的底盘、四周的栏杆都得用刷子刷干净，然后用新的棉花给它们铺床。这时的它们可乖巧了，静静地待在角落里，或者“啾啾”叫几声，似乎在说：“感谢你！”

珍珠鸟给我带来了许多欢乐，但也有让我头疼的时候。天刚蒙蒙亮，它们就放声高歌。

朋友就要回来了，我也很快要和珍珠鸟告别了，我还真有点不舍得呢。
指导老师 胡芳

烫衣服

镇海区中兴学校202班小记者 陈俊江(证号1608683)

今天是星期天，看见妈妈每到休息日都要打扫卫生忙活半天，心里总不是滋味，我决定今天试着做下家务，帮妈妈分担一下。

我看见妈妈拿来了一个上面有着衣架的电器，知道妈妈是准备烫衣服了，就赶紧跑过去说：“妈妈，让我来烫吧。”妈妈提醒我说：“这个蒸汽可有100多度，一只手拿衣服的时候尽量拿在边上，另一只手拿着手柄上下左右移动不要太快，幅度不能太大，不然容易烫伤。”我照着妈妈说的就开始烫起来。刚开始还挺顺利，不一会儿我突然摸到衣服好烫，忍不住叫出了声：“哇，好烫。”妈妈见状赶紧看了下我的手，安慰我说：“还好没事，没关系，你已经做得很好了，我像你这么大还没烫过衣服呢。”我本来还垂头丧气的，听了妈妈的话才高兴了起来。

看来烫衣服也不是一件容易的事，也是需要有很多技巧的。

美丽的九峰山

北仑区岷山学校404班小记者 林宇菲(证号1613363)

一个风和日丽的早晨，爸爸和妈妈带着我来到了美丽的九峰山。

一跨进大门，九峰山像一幅美丽的山水画展现在我的眼前。这里的空气清新湿润，舒爽极了！

往里走，我第一眼就看到了郁郁葱葱的梅园，梅园旁边有一条潺潺的小溪，溪水唱着歌儿欢快地一路奔流，清澈的溪水中还有许多小鱼儿在尽情嬉戏。

穿过梅园，沿着小溪，我们来到了登山的人口，只见一条崎岖的石阶路蜿蜒而上，石阶两旁挺立的松柏枝繁叶茂，遮天蔽日，形成一道天然的绿色通道。我们顺着台阶一步一步往上爬，清新的空气中夹杂着悦耳的虫鸣，我们不禁停下脚步，坐在山腰的亭子里观赏。这时，耳边传来闷雷般的响声，我朝着声音的方向望去，看见了龙潭飞瀑。飞瀑如一条巨大的白龙从山顶呼啸直下，抨击潭水，水花四溅，像断了线的珍珠落下，又像点点白雪飘落，甚是壮观！

我们继续爬山，山路更加陡峭，我费了九牛二虎之力爬上了山顶。哇！站在山顶真是一览众山小啊！我俯瞰山下，登山的人如辛勤的蚂蚁在绿毯上时隐时现；向远处望去，云雾在山间缭绕，仿佛人间仙境，令人心旷神怡！九峰山秀丽壮观的景色，深深地印在了我的脑海里。

石榴

奉化市居敬小学203班小记者 王鑫悦(证号1624308)

今天，学校给我们送来了礼物，是校园里的石榴。

我们班分到了9个石榴，像红红的花苞一样，上面还有个“小皇冠”。切开石榴，里面有的像一颗颗红宝石，有的像白水晶，还有的白里透红，我看着直流口水。我小心地掰下一粒石榴放进嘴里，啊，好甜呀！我同桌却说：“好酸呀！”还有的同学说：“好苦！”但大家都吃得很开心。

我希望明年能吃到更大更甜的石榴，我喜欢这个礼物。
指导老师 陈春玉